

## Jegyzőkönyv kivonat

**Jelölt neve:** Mező András

**Doktori védés időpontja:** 2019. 06. 18.

### **11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:**

A bíráló bizottság megállapította, hogy a „A katonai stratégiaalkotás és doktrínafejlesztés Magyarországon” című értekezés a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Szabályzatában rögzített formai és tartalmi követelményeknek megfelel.

A disszertáció legfőbb célja az volt, hogy azonosítsa azokat az irányelveket, igazodási pontokat és módszereket, amelyek lehetővé teszik, hogy csekély idő és erőforrás ráfordításával időszerű stratégiák és doktrínák készüljenek. Az irányelvek azonosításával a dolgozat olyan módszertani keretet állított fel, amely egyértelműen definiálta mindhárom mindhárom elemzési szinten szüksége és egymással összefüggő dokumentumok rendszerét.

A disszertáció alapvetően kvalitatív kutatási módszerekre támaszkodott. A kvalitatív módszerek megfelelő perspektívát nyújtottak a stratégia és doktrínafejlesztés vizsgálatához.

Az értekezés a valóságot mutatja be, objektív leírás azért, hogy feltárhassa a magyar stratégiai és doktrinális gondolkodás sajátosságait, összevetve a magyar valóságot a nemzetközi rendszerekkel.

A védés során a jelölt a felmerült kérdésekre meggyőző, megalapozott válaszokat adott.

### **A bírálóbizottság új tudományos eredmények ismerte el:**

- 1) A szövetséges doktrínafejlesztési szakirodalom tanulmányozásával elsőként tárt fel részletesen egy olyan doktrínafejlesztési módszertant, amely koherens doktrínarendszert eredményez, megakadályozza a rendszertelen, egymástól függetlenül létrejövő dokumentumok megalkotását. A doktrínák fejlesztéséhez nem elegendő a stratégiai útmutatás, támogató rendszerekre (tapasztaltfeldolgozás, transzformációs tervezés, jövőkutatás és terminológiai fejlesztés) is szükség van.
- 2) Igazolta, hogy a doktrínák hatással vannak a stratégiákra, de a doktrínák fejlesztésének ciklusa a stratégiáktól függetlenül is történhet.
- 3) Bebizonyította, hogy a NATO doktrínarendszerének adaptációja ésszerű és erőforrástakarékos módja nemcsak hazánk szövetséges együttműködésének biztosítására, hanem a korszerű hadműveleti tapasztalatok, a tudományos jövőkutatás, koncepciófejlesztés és kísérletezés átvételének kézenfekvő módja. A magyar doktrínafejlesztésben egyértelműen támaszkodni kell a szövetségi doktrínákra.

**Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélését Mező András számára.**